
Središnji ured

A: Kneza Mislava 8
T: +385 1 4629 111
F: +385 1 4629 110
E: hns@hns.hr
www.hns.hr

Udruga Prijatelji životinja

HNS - stav o zaštiti životinja i održivom življenju

Hrvatska narodna stranka – liberalni demokrati pozdravlja izmjene Zakona o zaštiti životinja koje
idu u smjeru njegovog unapređenja te izmjene i poboljšanja koja će unaprijediti zaštitu životinja i
održivo življenje općenito.

Čvrsto smo za zabranu uzgoja životinja radi krzna. Podsjećamo da je predsjednica HNS-a Vesna
Pusić i  javno podržala akciju „Za Hrvatsku bez krzna“.  Također, zalažemo se za zabranu lova
lukom i strijelom, protiv smo iskorištavanja životinja u cirkusima i borbama poput onih s bikovima te
za zabranu korištenja konja za izvlačenje drva iz šume. Ovdje želimo dodati i da se HNS zalaže za
reviziju propisa i prakse kod prijevoza životinja te uvođenje reda i u to područje. Smatramo da su
bilo  kakve inicijative  i  stavovi  koji,  kada  se  govori  o  ovim pitanjima,  idu  u  drugom smjeru,  u
suprotnosti s dosadašnjim postignutim civilizacijskim napretkom.

Što se tiče važnosti neprofitnosti skloništa za životinje, prije svega, smatramo da su edukacija i
udomljavanje  jedine svrhe postojanja  skloništa.  Stava smo da privatnom biznisu  ne bi  trebalo
zabraniti bavljenje ovim poslom, ali treba postaviti jasne kriterije i jasno odrediti i reći tko što može
ili ne može. Dakle, biznis varijanta je svakako mogućnost, privatna inicijativa se ne može zabraniti,
ali ju se može usmjeriti i uobličiti propise tako da budu smisleni i, ono što je najvažnije, da budu
pod nadzorom i da postoji kvalitetan nadzor. Kao učinkovit mogući mehanizam ovdje vidimo neku
vrstu inspekcije koja bi se bavila dobrobiti životinja. Time se trenutno bavi komunalno redarstvo,
što  ne  smatramo  dobrim  rješenjem.  Predložili  bismo  da  posao  nadzora  po  županijama  kroz
inspekciju  preuzmu  udruge.  Naime,  putem  saborskog  Odbora  za  poljoprivredu  raspisuje  se
natječaj za udruge, biraju se predstavnici po županijama, udruge postaju produžena ruka Sabora,
a pitanje zaštite životinja time dolazi na višu razinu. Naša osnovna ideja voditelja u ovom pitanju,
kao i općenito u pitanju zaštite životinja, je da nitko nikoga ne smije maltretirati.

Što se tiče zabrane ubijanja napuštenih životinja, smatramo da se ni jedno sklonište ne smije baviti
usmrćivanjem i pozdravljamo postojanje 'no kill'  skloništa. Također, stava smo da u postojećem
Zakonu treba razjasniti korištenje riječi eutanazija i riječi usmrćivanje. Eutanazija se može vršiti, ali
samo u pravom smislu riječi. Također, Zakonom bismo odredili da se sve životinje u skloništima
kastriraju i steriliziraju.

Pozdravljamo  i  uvođenje  bezmesnog  dana  te  druge  načine  poticanja  biljne  prehrane,  poput
Zelenog  ponedjeljka koji  promiče  udruga Prijatelji  životinja.  HNS je  i  sam akcijom „Zagrizi  za
pomoć, ali i za svoje zdravlje“, koju je provodio tijekom prošle godine diljem Hrvatske, dao podršku,
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ne samo domaćoj proizvodnji, nego i ekološki održivoj prehrani. Tu je naravno i naše narančasto
voće, kao light motiv svake naše kampanje, tako da možemo reći da potičemo nenasilnu prehranu.

Naravno, o svim ovim pitanjima potreban je edukacija i  osvještavanje ljudi, prvenstveno mladih
ljudi.  Edukacija  i  jednaka  dostupnost  kvalitetnog  obrazovanja  u  temeljima  su  svih  HNS-ovih
programa.  Podsjećamo  i  na  naše  zalaganje,  na  kojem  ćemo  i  dalje  ustrajati,  za  uvođenje
građanskog  odgoja,  kojim želimo podići,  ne  samo razinu  političke  kulture  u  Hrvatskoj,  nego  i
potaknuti građane da postanu aktivni i odgovorni u svim područjima društvenog života.
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